



活躍主動



伍少梅中學的學生，有的好動，有的好靜，各有千秋，但湯禮羽算是其中最活躍、最機靈的一個。眼前的湯禮羽皮膚黝黑，臉上總是掛著笑容，露出潔白的牙齒，精神煥發，討人喜歡。作為《10個成功及成長的故事》的受訪者之一，我問他知道自己為什麼入選嗎？他坦然一笑，回答道：「因為我厲害，能幫到老師的忙。」



很好，厲害固然重要，能幫助別人更重要。

湯禮羽熱心服務，並以此為樂。他的智能手機裡滿是他參與過的活動照片，我們初次見面，他就主動展示給我看，還不斷解說。其中不少是他協助籌備瞻禮活動的照片。伍少梅中學的天主教瞻禮形式親民多元，透過不同的節日傳遞天主的愛和鮑思高神父慈愛護幼的精神。禮羽負責拉動大塊布幕，配合活動的時機升起或降落，分毫不差，他娓娓道來，流露出自信；他也參與瞻禮中的節目表演，他曾在一齣話劇中扮演地獄廚神，滑稽的樣子讓人忍俊不禁。

此外，在外籍老師Mr.Brenton的指導下，他參加了校際話劇比賽。禮羽負責控制舞台燈光效

果，這個看似簡單的崗位，其實同樣不容有失。禮羽總會堅守崗位，讓表演盡善盡美。責任，並不是負擔，更能增添滿足感，因為勤奮所以快樂。演藝如同人生，有一次他扮演爛賭鬼，被神父一把搶去手中的撲克牌勸誠。禮羽說：「撲克牌我也會玩，但要懂得分辨遊戲和賭博的區別。」

扮演地獄廚神，則與WLE（全人幸福學習經歷）課程有關。他有機會接觸烹飪課堂，在課堂中不但學到烹飪技巧，也能學到食物的知識，一切對他來說都新奇有趣。「校園生活真的很開心。我喜歡打籃球，雖然打得不好，但我還要繼續練習，

希望快點長高。」禮羽突然變得成熟起來，說道：「經濟不景氣，很多同學都去做兼職，到碼頭做包裝、物流之類的工作。」校方的立場是，學生可以根據自己的需要去做兼職，最重要的是合法和安全，並且要分清主次——上學才是「正業」。因此，除了校園生活的不同嘗試，禮羽也想做兼職，體驗不同的生活經歷。活躍主動的性格，讓禮羽的成長既豐富又充實

禮羽計劃選讀特別開設的ApL（高中應用學習課程）：多媒體故事，學習創作、剪輯影片和拍攝。「還能體驗大學生的生活，這個課程是與香港浸會大學合辦的，還可以進入大學的圖書館，很威風！」他調皮地笑了。由此可見，孩子終究是有上進心的，只是要看他們的興趣和途徑，而他立志上大學的種子已經埋下了，條條大路通羅馬。「想要創作、寫劇本，就要學好中英文。」在他開朗的眼神中，彷彿已經看到了光明的前景。

禮羽樂觀健談，相信與家庭的培養有關，他的父母都從事服務性行業，潛移默化地讓他養成樂於與人溝通的習慣。他說：「媽媽在葵興的一家餅店工作，五點半下班，我放學後經常和她一起回家。」真是個乖巧的孩子。

可見良好的親子關係比什麼都重要！



要開心！

*Stay happy!*

湯禮羽 座右銘